

В НОМЕРЕ:



### 2 Не стареют душой ветераны

Активисты Кавказцемента навели ветерана Великой Отечественной войны, которой в этом году исполнится 100 лет



### 3 Вспомнить всех

Мальцовские цементники сделали стенд с фотографиями в память о героях Великой Отечественной войны



### 4 Чем занимается бассейнщик?

Об этом рассказала Вера Бондаренко из Ачинского Цемента – бассейнщик с внешностью Мэрилин Монро

ГЛАВНАЯ ТЕМА



Акция «Окна Победы» на Мордовцементе

## Дневник памяти

**Мы – последнее поколение, кто застал живых ветеранов самой страшной войны в нашей истории. К сожалению, время неумолимо, и наши дети и внуки уже не услышат живые воспоминания участников Великой Отечественной войны. Тем больше мы обязаны сохранять память для будущих поколений.**

**И**стория страны – это как вторая фамилия. Ты не можешь и не имеешь права не знать ее. Поэтому мы знаем свою родословную, поддерживаем семейные традиции, храним пожелтевшие письма и фотокарточки родных, передаем детям фамильные реликвии. Чем дальше от нас «роковые сороковые», тем тяжелее осознавать непомерную цену, которую заплатила наша страна за Победу. Все больше соблазна заменить настоящую память протокольными мероприятиями, а искренние переживания заместить отчетами о выполненной работе.

Но как сохранить и передать живую память о неисчислимых бедах войны? Что надо

сделать, чтобы больше никто и никогда не захотел это повторить? Как сделать так, чтобы наши ровесники до мурашек прочувствовали боль, ужас и страдания тех лет?

Наверное, только личным примером. И постоянным напоминанием о тяжелейшей цене Победы. Именно этим руководствовались Советы Молодежи ЦЕМРОСа и Смиком, организовавшие на всех заводах памятные акции ко Дню Победы. «Это важно: мы проводим и участвуем в мероприятиях, которые откликаются в сердцах наших молодых сотрудников. Эти ребята – наше будущее, и их патриотизмом можно только гордиться», – уверена Валентина Грузилова, руководитель управления по корпоративной культуре

и молодежной политике. Она рассказала нам подробнее о памятных акциях.

«**Лица Победы**» – традиционная для нас акция. Сотрудники организовали на предприятиях Стены памяти, где разместили портреты своих родных – ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, а также возложили к ним цветы.

«**Места памяти**» – волонтеры облагородили и привели в порядок памятники, мемориалы войны, захоронения бойцов в своих населенных пунктах. Такая акция в первые майские дни уже стала традицией.

«**Стих памяти**» – с благодарностью ветеранам активисты Советов Молодежи создали общий видеоролик. Ребята вместе прочли стихотворение Юлии Олефир «День Победы». Советы Молодежи искали стихотворение заранее, каждый предложил свой вариант, одно общее выбрали. Итоговая работа появилась в социальных сетях ЦЕМРОСа 9 Мая. К слову, такая акция прошла у нас впервые.

ВАЖНО

Сотрудники заводов участвовали не только в общекорпоративных акциях, приуроченных к 9 Мая. В эти дни состоялись традиционные встречи и адресные поздравления ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, возложение венков и цветов к памятным местам, праздничные патриотические мероприятия в населенных пунктах и, конечно, в одно время со всеми россиянами цементники почтили память героев-победителей минутой молчания.

– Мы все разбросаны по разным уголкам нашей страны, но есть то общее, что нас объединяет: мы – молодежь, мы – цементники, мы – те, кто хранит и передает память о Великой Отечественной войне, – говорит Ксения Кузнецова, председатель Совета Молодежи ЦЕМРОСа.

«**Окна Победы**» – окна наших заводов были украшены символами Победы. Внести свой вклад в память о подвиге и Победе в Великой Отечественной войне мог каждый.

«**Киновечер**» – сотрудники Мордовцементата, Петербургцементата, Жигулевских стройматериалов, Гипсобетона собрались накануне Дня Победы, чтобы посмотреть и обсудить военные фильмы. А активисты Липецкцементата встретились на литературном вечере «Тот самый длинный день в году», посвященном Великой Отечественной войне: работники прочли произведения военных лет в стихах и прозе.

«**Знамя Победы**» – сотрудники и члены их семей собственноручно создавали маленькие знамена – декорированные красные тканевые полотна, которые потом объединили в большие красочные флаги.

«**Открытка Победы**» – нам, взрослым, важно передавать новым поколениям память о подвиге предков, поэтому приуроченные к 9 Мая конкурсы детского творчества традиционно проводятся на многих предприятиях ЦЕМРОСа и Смиком. На шести заводах состоялся конкурс рисунка для детей работников. Рисунки юных победителей напечатаны на поздравительных открытках.

«**Письмо Победы**» – активисты пяти предприятий рассказали школьникам и воспитанникам детских домов о работе почты в годы войны. Затем дети сами создали «фронтные треугольники» с поздравлениями для ветеранов или посланиями в прошлое – солдатам и жителям военного периода.



Вычеслав Шматов, генеральный директор ЦЕМРОСа:

«День Победы – праздник, в который вся наша страна объединяется для того, чтобы вспомнить и поблагодарить тех, кто порой ценой своей жизни сражался за нашу Родину в Великой Отечественной войне. Мы отдаем дань памяти тем, кто сделал наше будущее возможным: нашим прадедам, прабабушкам – непосредственным участникам военных действий и героям тыла. В этот день хочется пожелать вам единения с близкими, веры в светлое будущее и надежды на то, что добро всегда победит».

цифра

Более  
**150** акций

состоялось на заводах ЦЕМРОСа и Смиком в рамках празднования Дня Победы

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

# МЫ ПОМНИМ, МЫ ГОРДИМСЯ!

День Победы – один из самых значимых и любимых праздников в нашей стране. Мы собираемся вместе, чтобы отдать дань памяти тем, кто отстоял мир и свободу нашей Родины в Великой Отечественной войне.

**В** эти дни на всех предприятиях ЦЕМРОСа и Смикома прошли памятные акции. Наши сотрудники почтили героев, которые отдали свою жизнь за Победу, навестили и ныне живущих ветеранов боевых действий, участвовали в общероссийских мероприятиях. Мы вместе пережили много трогательных и важных минут. Собрали лучшие моменты.



Совет Молодежи Ачинского Цемента участвовал в минуте молчания

В преддверии 78-летия Победы в Великой Отечественной войне сотрудники Воронежского филиала приняли активное участие в акции «Окна Победы»



Жигулевские стройматериалы провели акцию «Знамя Победы»



В этом году дети сотрудников завода Гипсобетон нарисовали 15 открыток Победы в рамках одноименной акции



В рамках акции Совета Молодежи ЦЕМРОСа «Лица Победы» на 4-м этаже УК в Москве установлен стенд, посвященный памяти родственников наших коллег и всех тех, кто защищал наше Отечество и был творцом Великой Победы



Перед празднованием Дня Победы активисты Совета Молодежи Катавского цемента совместно с Советом ветеранов предприятия провели акцию «Места памяти» и привели в порядок сквер у памятника цементникам, погибшим в годы Великой Отечественной войны



Совет Молодежи Кавказцемента в гостях у ветерана Великой Отечественной войны – участницы битвы на Курской дуге Марии Ивановны Хутовой. В этом году ей исполнится 100 лет



9 Мая сотрудники Воронежского филиала приняли участие в мотопробеге по селам Подгоренского района. Мотоциклисты возложили цветы к мемориалам, посвященным Великой Отечественной войне



На Белгородском цемента в этом году решили провести акцию «Окна Победы» совместными усилиями в здании заводоуправления



Активисты Молодежного Совета Мальцовского портландцементного завода вместе с руководством предприятия провели акцию «Лица Победы»

Активисты Рабочего и Молодежного Советов Мордовцементного завода поздравили ветерана Великой Отечественной войны В. В. Киреева, которому 97 лет



Добрая традиция на Осколцементе – навестить в День Победы тружеников тыла и выразить им свою благодарность

Серебрянский цементный завод провел акцию «Лица Победы»



Сотрудники Липецкцемента возложили цветы



Генеральный директор Сенгилеевского цементного завода Ильдус Сагитов поздравляет с праздником Победы ветеранов и тружеников тыла поселка Цемзавод



В канун Дня Победы работники Осколцементного завода удостоены наград – памятных знаков «Старый Оскол – город воинской славы»

Сотрудники Главстрой-Усть-Лабинска возложили цветы к памятнику Мусы Пинкензона, который установлен в г. Усть-Лабинске, где жил маленький герой



Сотрудники Петербургцементного завода приняли участие в торжественной церемонии возложения цветов и венков к мемориалу Неизвестному Солдату



ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

# Вера Бондаренко: «Королева сырьевого цеха»

Деление профессий на мужские и женские существует до сих пор. При виде объявления «требуется бассейнщик» сразу представляется физически выносливый парень. Ведь приходится работать по 12 часов за смену. На Ачинском Цементе этот стереотип давно разрушен. Почти 9 лет должность бассейнщика 2-го разряда занимает очаровательная блондинка с идеальной фигурой. За красоту и профессионализм коллеги называют Веру Бондаренко королевой сырьевого цеха.

– **Расскажите подробнее о своей профессии.**

– Если вы попадете в цех сырьевых мельниц, то увидите, как известняк перемалывают с добавлением глиняного шлама и воды. Сырье загружается в бункер, далее через питатель дозируется в мельницу, которая разделена внутри на две камеры. В них материал измельчается и истирается с помощью мельющих тел – металлических шаров. За работой огромных мельниц следят машинисты с помощью компьютера: контролируют температуру, расход воды и другие параметры. Полученный после перемалывания в мельницах сырьевой шлам перекачивают в вертикальные бассейны, затем – в горизонтальные. Здесь готовится специальная смесь – рабочий шлам, который затем подается на печи для обжига. Моя задача – обеспечить выполнение операций по корректированию и перемешиванию шлама по бассейнам.

– **Какие навыки или умения необходимы бассейнщику?**

– Это рабочая профессия, которую может освоить любой. Главное – любить то, чем ты занимаешься. Понимать, что в глобальном плане от тебя зависит производство цемента. Ошибки бассейнщика так же серьезны, как промахи специалистов. На заводе не бывает людей, от которых ничего не зависит. Эта причастность к команде дает силы, уверенность. Если более конкретно, то бассейнщик должен хорошо знать состав сырьевых шламов, понимать правила очистки емкостей от осадка. Нужно быть все время в тонусе. Невнимательных и безответственных не возьмут в бассейнщики.

## Чем занимается бассейнщик?

- ▶ Следит за распределением шлама по трубопроводам.
- ▶ Производит отбор и отправку проб сырьевой шихты из коррекционных и расходного бассейнов на анализы в лабораторию.



Вера Бондаренко (в центре) и весь коллектив сырьевого цеха



На праздновании собственного юбилея Вера блистала и собирала комплименты

– **Почему вы выбрали именно такую работу, что вам в ней нравится?**

– Я работаю на Ачинском Цементе 15 лет. Помню, когда только запускали завод. Наш город называют индустриальным центром Красноярского края. Само место, куда мы приехали с родителями после моего 4-го класса (до этого жили в Красноярске), определило мою будущую профессию. Но не жалею. Когда я слышу, что такое-то здание построено на нашем цементе, то понимаю, что все не зря. У каждого произведения искусства есть свой автор. Мы, рабочие нашего завода, тоже создатели очень важного продукта.

– **В вашей профессии есть место творчеству?**

– Почему бы нет? Рабочая специальность тоже может быть интересной, а главное – нужной. Сам процесс получения цемента кинематографичен. В старых советских фильмах попадаются кадры с производства. В этом есть что-то завораживающее. Конечно, сегодня все компьютеризировано, уже в режиме онлайн осуществляется контроль за работой всего предприятия, но романтика все равно остается. Жаль, что молодежь пока этого не замечает и по-прежнему думает, что завод – что-то скучное, где трудятся люди в пыльных робах от звонка до звонка. Сейчас все по-другому.

А еще у нас раскрываются таланты, часто проводятся различные конкурсы художественной самодеятельности. Так что везде есть место творчеству.

– **Что посоветуете тем, кто только собирается стать бассейнщиком?**

– В нашей профессии очень важно уметь контактировать с людьми. Нужно понимать, что придется работать в большом коллективе. Если вы не подружитесь, то возникнет дискомфорт. Когда чувствуешь себя в своей тарелке, то и работаете гораздо продуктивнее. У нас очень дружная команда. Я, например, знаю, что во всем могу положиться на своих любимых коллег. Они тоже меня любят и ценят. Недавно отметила 50-летие. Сколько услышала комплиментов в свой адрес, сколько искренних и теплых пожеланий! Когда меня поздравляли, то вспомнила цитату Евгения Леонова о том, что «счастье – это когда утром хочется на работу, а вечером – домой». А ведь действительно в моей жизни не было такого дня, чтобы я решила вдруг «прогулять» смену. А после трудовых будней меня ждут самые дорогие люди: моя дочка, внучка, сестры. У меня большой дом, хозяйство.

– **Как вы отдыхаете?**

– Веду здоровый образ жизни, занимаюсь спортом. Зимой, как настоящая сибирячка, люблю кататься на лыжах, летом – предпочитаю проводить время на речке. Обожаю рыбачить. Видите, увлечения у меня тоже совсем не женские. При этом я отлично готовлю, дома у меня чистота и порядок. Самый лучший отдых – время, проведенное с внучкой. Я самая счастливая бабушка.

ПРАЗДНИЧНАЯ ДАТА

## Славься, БГТУ!

69-й день рождения отметил Белгородский государственный технологический университет им. В. Г. Шухова – лучший друг и партнер всех заводов ЦЕМРОСа. Только представьте – сегодня на наших предприятиях трудятся 270 (!!!) выпускников этого вуза.

**Б**ГТУ – главный поставщик квалифицированных инженерных кадров для заводов нашего холдинга. У университета более 90 направлений профессиональной подготовки от бакалавриата до аспирантуры и мощная научно-технологическая база. Самые востребованные факультеты для наших сотрудников – это Химико-технологический институт и Институт технологического оборудования и машиностроения.

Каждый год студенты БГТУ приходят на заводы компании учиться и работать. Например, в 2022 году практику на разных предприятиях Группы прошли 34 человека, на стажировку и постоянное трудоустройство

приняты 20 человек. У каждого желающего есть возможность посетить любое предприятие с экскурсией (кстати, в 2022 году более 70 студентов побывали на предприятиях). Студенты старших курсов могут попасть в стипендиальную программу компании, про-

## КСТАТИ

Ко дню рождения вуза ЦЕМРОС приготовил университету подарок – в ближайшие дни планируется открытие учебной аудитории на кафедре технологии цемента и композиционных материалов БГТУ



ходить практику и стажировку и быть гарантированно трудоустроенным на предприятие после окончания вуза.

Специалисты заводов, в свою очередь, ежегодно проходят повышение квалификации на краткосрочных курсах БГТУ. С 2022 года

им. В. Г. Шухова. Уже сейчас сделан ремонт, аудитория оснащена мебелью и цифровым оборудованием. Также в 2023 году планируется оснащение лабораторий на двух профильных кафедрах университета.

запущена корпоративная программа получения высшего профильного образования, в рамках которой 100 сотрудников ЦЕМРОСа до 2026 года поступят в БГТУ им. В. Г. Шухова для получения высшего образования по самым востребованным для заводов направлениям. Финансирование этой программы за период с 2022 по 2026 год составит 11,7 млн рублей.

ЦИФРА

103

выпускника БГТУ трудятся на заводах ЦЕМРОСа на руководящих должностях. Из них 17 директоров по производству, технических директоров, директоров по качеству и 5 генеральных директоров предприятий

